

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Féléves 6 K, negyedéves 3 K — 2.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.  
az udvarban hátul.

## Debrecen a múlt hóban.

### Az élelmiszerhamisítások.

#### Közigazgatási bizottsági ülés.

Rendes, havi ülését tegnap délután tartotta Debrecen város közigazgatási bizottsága. A rendes ügyek letárgyalása után rátértek az élelmiszerhamisításokra. Egész sereg ilyen ügy került a bizottság elé.

Hogy a debreceni piacon voltak élelmiszerhamisítások, most ezt hivatalosan is beigazolták. Az új főorvos kezdeményezésére megszigorított piacvizsgálatokon konstatálták, hogy sok élelmiszer hamisított vagy élvezhetetlen állapotban került a piacra.

Itt van a legfontosabb tápszer: a tej. Ez sok esetben hamisított állapotban került a piacra. Először is a felét lefőlőzték, tehát annak amugy is csekély táperezjét legyöngítik. A vegyvizsgálat azonban számos esetben még egyéb visszaélést is megállapított; az egyik az, hogy piszkot, tehénhulladékot találtak a tejben, a másik pedig az, hogy vizet találtak a mintában, még pedig a rossz, salétromtartalmu és a vegy-

vizsgálat alkalmával könnyen felismerhető, *debreceni vizet.*

Ugyanazon ülésen jelentette a főorvos, hogy bélhurutban, e kizárólag *csecsemőbetegségben* a múlt hó folyamán 41 csecsemő halt el; ugyanannyi, amennyi tüdővészben. Senkinek sem jutott eszébe, *hogy a tejhamisítások nagyban való üzése és a csecsemők bélhurutban való, feltűnően nagyszámu elhalálása közt okozati összefüggés van, mert a csecsemőknek csaknem kizárólagos tápláléka a tej!*

A közigazgatási bizottság tegnap megbüntette a tejhamisítókat; a rendőrség által kiszabott büntetéseket részben helyben hagyta és részben felemelte kétszeresére. Ez a bírságolás figyelmeztető lesz a jövőre.

Hogy azonban a rendőrség enyhén vette az élelmiszer hamisításokat, mutatja az is, hogy a közigazgatási bizottság a legtöbb ítéletet kénytelen volt az enyhesége miatt megváltoztatni és a bírságokat a kétszeresére felemelni!

Most már javulni fognak itt is a viszonyok!

#### Az ülés lefolyása.

Jelen voltak *Weszprémy Zoltán* főispán elnöklete alatt: *Kovács József* polgármester, *Vecsey Imre* főjegyző, *Bészler*

*Károly* árvaszéki elnök, dr. *Tüdös Kálmán* tisztii főorvos, *Király Gyula* tanácsnok, *Fauszt Elek* pénzügyigazgató, *Latinovits Mihály* államépítészeti hivatali főnök, *Csánky Viktor* tanfelügyelő, *Varga Károly* és dr. *Tóby Elek* jegyzők, *Szabó Kálmán* képviselő, dr. *Fejér Ferenc*, dr. *Kocsár Gábor*, *Pálffy Gábor*, dr. *Tüdös János*, *Juhász Ignác*, *Rickl Antal* bizottsági tag.

Három óra után nyitotta meg az ülést a főispán. Bejelentette, hogy az új államügyész, dr. *Gáthy Bálint* beteg, úgy szintén *Kiss Albert* bizottsági tag is, *Tudomásul* vették, úgy szintén a közigazgatás félévi jelentését is.

#### Polgármesteri jelentés.

Letartóztatott a rendőrség a múlt hóban lopásért 2, kihágásért 182 egyént. A városról eltoloncoltak 34, a városon áttoloncoltak 40, kényszerutlevéllel kiutasítottak 19 egyént. A rendőrfőkapitányság 36 iparengedélyt adott ki, amelyekért 410 K folyt be. Kiadtak 52 munkakönyvet.

Volt a városban: közös hadseregbeli 1018 ember, 452 ló, honvédségi 776 ember, 307 ló. Beszállásoltak 2 táborkot, 13 törzstisztet, 44 tisztet és 10 legényt. Többször megfordult a városban *József főherceg*. Előfogatot 133 esetben adott a város.

Elszállásolták a lakosságnál az 1. honvédezred 1. és 2. osztályát; a 2. honvédhuszárezred 1. osztályát, a tiszteket az Angol királynőben, a legénységet a Salétromkaszárnyában; a 3. honvédgyalogezred 4. zászlóalját és nagyváradi 4. honvédgyalogezred legénységét a nyulási barakkokban.

## A házasság — orvosság.

Van nekem egy jókedvű pajtásom, *Ász Béla* a neve. Becsületes neve *Kovács Béla* ugyan, hanem a kártyajáték iránt tanúsított nagy előszeretete miatt *Ász Béla*-nak kezdtük csufolni. Eleinte haragudott érte, de később — mert az ember a rosszba is beletörődik — maga is annyira beletörődött, maga is annyira megszokta, hogy jobban értett róla, mint a *Kovács* névről. Ha pedig vidám fiúk társaságába keveredett s a társaság tagjai közt volt olyan, a kit még személyesen nem ismert, maga is így mutatkozott be neki:

— *Ász Béla* vagyok!

Nagyszerűen hangzott ez a név, az ember mindjárt odagondolta a tercot s *Béla* barátunk egy eleven terc *Ász Béla* lett.

Azt a tréfát különben kártyajáték közben, mikor kalabriaszban ő volt az osztó, akárhányszor megcsinálta, hogy terc *Ász Béla*-t anzagolt. Azután persze gyorsan kiszült a turpisság, egy rongyos kilences terce volt s ahhoz számított hozzá önmagát.

Mert *Béla* szenvedélyes játékos volt. Minden szabad idejét a kártyaasztal mellett

töltötte el. Délután a hivatal előtt, este a hivatal után a harminckét levelű biblia hive volt s megessett vele akárhányszor az is, hogy az egész éjjelen át tartó játék után a kártyaasztaltól ment a hivatalba.

*Ász Béla* ezért nagyon sok erkölcsi prédikációt kapott tőlünk. Eleinte félvállról vette, azután bosszankodott érte, később beletörődött, míg végre belátta a lecke igazságát s felfogadta, hogy szakít a kártyajátékkal, de velünk is és megházasodik.

*Ász Béla* szenvedélyes kártyás, de zavartartó ember volt. Eljegyzett egy szemrevaló szép leányt s három hétre kitzúta az esküvőt. Dacára ennek, mégis kártyázni járt, a kalabriasz mellett aludt és ébredt. Mert ezért is megleckéztettük, kijelentette, hogy ez csak ideiglenes dolog már, amint meg-  
esküszik, vége lesz a kártyavilágnak.

Vártunk türelemmel.

Nem sokáig kellett várnunk, bekövetkezett az esküvő napja. Hivatalosak voltunk a lakodalomra, mi, a jó barátok, valamennyien.

Megtörtént az esküvő. Este a lakzi. Ettünk és ittunk az új pár egészségére. Olyan kitünő hangulatban voltunk, hogy észre se vettük a vőlegény, vagyis inkább a boldog férj eltűnését. Ittunk tovább, mulattatuk a

fiatal asszonyt, akit egyszer csak elnyomott a buzgóság és elaludt.

Ott hagytuk szegényt s elmentünk a legközelebbi kávéházba egy feketére. Reggel fele járt az idő, minden tulzás nélkül lehetett hét óra.

Hogy beléptünk a kávéházba, majd sóbálványyná változtunk. A mi *Béla* barátunk ott kártyázott az ő rendes kompániájával. Szóhoz se juthattunk, mert megelőzött *Ász Béla* bennünket. Rólunk jutott eszébe, hogy nem ott az ő helye. Ijedtem ugrott fel s elkiáltotta magát.

— *Ezer Béla* kassza! Most jut eszembe, hogy én tegnap megházasodtam.

Azzal be sem várva a mi leckénket, elrohant.

Azóta kerek egy esztendő telt el és *Béla*-t soha sem láttuk. Tegnap sült ki, hogy a fiu még többet kártyázik, mint azelőtt, csak hogy a — feleségével. Okos asszonyt kapott. Tudta, hogy a kártya olyan betegség, amelyből nem lehet kigyógyítani az embert. Jó, hát kártyázott vele ő.

Nem volt szerencséje a szerelemben, az van a játékban. Az ura nem is mehetné másfelé kártyázni, mindig elnyeri tőle az utolsó krajcárt is.

Druska.

**Ingyen!** teljesen ingyen Neumann Testvéreknel a Tiszahol urak-, nők- és gyermekek részére a legelőgansabb és legcsinosabb cipők a legolcsóbban szerezhetők meg

**Közegészségügyi állapotok.**

Az egészségügyi viszonyok július havában rosszabbodtak. A gyermekek közt a nyári bélhurut lépett fel és 41 halálesetet okozott. Gümőkórban is 41 haláleset történt. A hevenyfertőző betegségek közt a kanyaró, hasi-hagymáz, ronosoló toroklob és a szármárhurut szörványosan léptek fel, de enyhe lefolyással, mert csak 4 halálozás történt.

Sok éretlen gyümölcs került a piacra is; a rendőrvizsgálat alkalmával sok romlott gyümölcsöt elkoboztak, hamisításban gyanús turóból, tejfölből és tisztátalan szodavizből mintákat vettek.

Sok kívánni való van még a köztisztaság terén a főorvos jelentése szerint.

**Népesedés.**

Született 232 gyermek, 120 fiu, 112 leány; elhalt 189 egyén, 88 férfi, 101 nő. A születések közt volt 21 törvénytelen. A természetes szaporodás 43 lélek. Házasságra lépett 37 pár, ev. ref. 15, róm. kath. 3, zsidó 2, gör. kath. 1, vegyes vallású 16 pár. A kerületi orvosok 468 feújáró és 74 fekvő, szegény betegét gyógykezelték. A mentőket 71 esetben vették igénybe; a hatóság 27, magánosok 11 esetben kérték a mentők segítségét.

**Betegforgalom a kórházban.**

Kórházunk betegforgalma a következő volt: júliusra maradt 234, a hó folyamán felvételre 312, kibocsátott 267, meghalt 22, maradt augusztusra 257 beteg.

**Az adó.**

Befolyt a múlt hónapban Faust Elek pénzügyigazgató jelentése szerint: egyenes adóban 154,392 K 21 fillér (a múlt év hasonló havában 351,813 K 4 fillérrel több), hadmentességi díjban 285 K 15 fill. (a múlt évben 77 K 76 fillérrel kevesebb), bélyegjövődékben 93.553 K 22 f, (15.408 K 94 fillérrel kevesebb), jogilletékben 43.376 K 25 f, (a múlt évben 44.242 K 8 fillérrel több), díjjövődékben 1529 K 84 f, (múlt évben 457 K 91 K-val több), dohányjövődékben 200.065 K 20 f, (a múlt évben 49.398 K 36 fillérrel kevesebb), határvámjövődékben 7763 K 60 f, (354 K 87 fillérrel kevesebb), fogyasztási és italadóban 25.065 K 5 f, (65 K 5 fillérrel kevesebb). A pénzügyigazgató 22, a miniszter 82 esetben adott fizetési halasztást.

**Tanügyi állapotok.**

Az államvasutak debreceni munkás-telepén a vallás- és közoktatásügyi kormány a vasuti alkalmazottak gyermekei részére egyelőre 2 tantermes és 2 tanítós iskolát szervezett. Az új iskola építését a múlt hónapban már megkezdték. A tanító és tanítónői állásra kiírták a pályázatot. A két állásra 112-en pályáztak. Az új iskola gondnokságát a főispán kinevezte.

Az országos tanítói árvaházban 10 fiu és 8 leány van; a csizi gyógyfürdőben üdülő növendékek gyógyköltségeire a miniszter pótlólag 350 koronát engedélyezett. Az árvaház nevelő személyzete felváltva szabadságon van.

Még az egyes albizottságok tárgyalták a hozzájuk utalt ügyeket, mire az ülés 7 óra után véget ért.

**POLITIKAI HIREK.**

**Návay Lajos beszámolója.** Battyányán Návay Lajos a képviselőház alelnöke beszámoló-beszédet tartott, amelyben mindenféle híresztelésekkel szemben hangoztatta, hogy a koalíció egysége érintetlen. A kormány az alkotmánybiztosítókat becsületkérdésnek tekinti és úgy ezekről,

mint az általános választói jogról már szel törvényjavaslatot fog a Ház elé jeszteni.

**VÁRMEGYE.**

**Kész a bősörményi telefon.** Hajdúvármegye telefonhálózatának második vonala, a hajdubősörményi is elkészült és még e héten meg is fog nyitni a vonal.

**Közigazgatási bizottsági ülés.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága a vásár következtében augusztus 13-án tartja rendes havi ülését.

**Elített tejhamisítók.****Példás ítélet.****Lefölözni se szabad a tejet.**

A város közigazgatási bizottsága példásan büntette a tejhamisítókat, akik tulajdonképpen nem is tejet árultak eddig, hanem tejszínű vizet; azt kapta a közönség drága pénzért. De ha még a víz, amivel hamisították az ugyanis lefölözött tejet, nem lett volna ártalmas! De az meg éppen méreg volt a gyermekeknek, a csecsemőknek, mert a debreceni és a környéken levő, timsós és salétromos víz méreg a csecsemőknek.

Ha már most elgondolja az ember, hogy mennyi ártatlan csecsemővel szaporították az angyalok számát ezek a lelketlen kufárok, a kik megmérgezték a csecsemők egyetlen táplálékát, a maga rettenetes valóságában tűnik elő a bűn, amelyet elkövettek. Nincs az az angyalcsináló, aki alávaló mesterségét lelketlenebbül üzte volna, mint azok, akik pár fillér haszonért árulták a mérget.

Rémítő elgondolni is, hogy a szegény szülő keserves, drága pénzén vásárolta a mérges tejet. Most már érthető, miért pusztul el oly sok gyermek nálunk bélhurutban és miért sinylik e betegséget állandóan a csecsemők; csöppet se tulozunk, 80%-a! A mérges tej miatt. Mesebeszéd az, hogy a forralás után élvezheti a csecsemő az ilyen tejet. Ez nem igaz. *A főorvos, dr. Tüdős Kálmán is kijelentette, hogy a salétrom és timsó tartalom megmarad a forralás után és a gyermeknek az kész méreg.*

Persze, a szülők nem tudják, miért beteg a gyermek és ha a betegségbe belehalt, az orvos egyszerűen a bélhurutot állapítja meg a halál okául. Az orvosnak nem hivatása, hogy vegyelemezze a mérges tejet, pedig de sok ártatlan gyermeknek okozta a halálát a hamisított tej.

De nemcsak vizelni nem szabad a tejet, hanem lefölözni sem.

A főorvos kimutatta, hogy a lefölözött tejet csak úgy szabad árulni, ha az árusító jelzi, hogy lefölözött tejet árul. *Debrecenben eddig a piacra nem is igen került más tej, csak lefölözött.* A piaci tejárusítók, akiket a rendőrség egyenkint 10-10 korona pénzbírságban és a 14-14 korona vegyvizsgálati díj megfizetésében marasztaltak el, azzal védekeztek egyenesen, hogy ők lefölözött tejet hoztak a piacra állandóan, de azért rendes tejként adták el. A vizzel való vegyítést tagadták körömszakadtik.

Bezzeg tagadták volna a lefölözést is, ha tudták volna, hogy azzal önmagukra vallanak. De bármiként is tagadnak, ilyen esetekben a vegyvizsgálat a döntő, az pedig megállapítja a felvizelést is, a lefölözést, a piszkot. Mindezeket megállapította a vegyvizsgálat.

Ez alapon a 24 tejárus közül 16-nak a rendőrség által kirótt büntetését 10 koronáról 20 koronára emelte fel a közigazgatási bizottság. Példásan büntette meg Weinstein Jakab tejkereskedőt is, akit pedig hasonló kihágásért már büntettek is, sőt ugyancsak tejhamisításért más ügy is van ellene folyamatban. Weinstein, a ki a macsi Steinfeld-féle uradalom tejet árulja, a rendőrség 50 koronára bírságolta. *Vesztére felebbezett, mert a közigazgatási bizottság 100 koronára emelte fel a büntetést és kötelezte a bírság megfizetésére is.*

Felebbezésében arra hivatkozott Weinstein, hogy mikor nála a vizsgálatot tartották, nem is volt otthon, csak a felesége és Bende Gyula nevű alkalmazottja, tehát ő nem is büntethető. Tüdős János dr. szerint a védekezés nem állhat fent, sőt éppen azért javasolja a büntetésnek kétszeresére való emelését.

**VÁROSHÁZA.**

**Szabadságról.** Roncsik Lajos főszámvevő tegnap vette át hivatala vezetését Kondor Kálmán számvevőtől.

**Közigazgatási bejárás.** A telefonhálózat folytatódólagos közigazgatási bejárását augusztus 7-ére, a villamos-telep iparvágányának közigazgatási bejárását pedig aug. 24-ére tűzte ki a kereskedelmi kormány. A tanács a bejárásra Körner Adolf tanácsnokot, Végh Gyula főkapitányt, a tisztifőügyészt, Debreceni Jenő és Aberle Rajmund gépészmérnököket küldte ki.

**Szabadságon.** Vecsey Imre főjegyző ma kezd meg 4 heti szabadságidejének kitöltését.

**Fegyelmi ügyek.** A közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya tegnap három rendőrtisztviselő ügyében hozott ítéletet és elítélte Hegedűs Gyula polgári biztost 200, Pávay Gyula polgári biztost 100 és ifj. Orosz László fogalmazót 500 kor. pénzbírságra. A felfüggesztett Nagy Sándor írnok, Szentpéteri Ferenc rendőrkapitány és Ónody István fegyelmi ügyekben majd csak a bűnügyi eljárás végeztével hoznak ítéletet.

**Honi gyártmányu**

cserép kályhák legnagyobb raktára. Takarítást és átrakást elvállalunk és azonnal eszközlünk

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél

Debrecen,  
Piac-u. 7.  
(Vecsey ház.)

**Szerződés-átruházás.** Biró Géza köz-  
tisztviselési vállalkozó szerződését a tanács az  
ugyanasok Biró által alapított részvénytár-  
saságra ruházta át. A fecalia-telep így a  
régii helyén marad.

**Utépítés.** Szabolcs vármegye most  
építteti ki a nagykállói utat, amely a  
város birtokának határában vezet el. A  
szomszéd megye a város guthi birtokán  
2000 ölnyi területet kér, ahová az építési  
anyagokat elhelyezze. A megye felajánlja  
érte a kártalanítást is. A tanács a kért  
területet a jelzett célra hajlandó átengedni.

**Helyettesítés.** Magoss György dr.  
tisztviselési szabadságideje alatt dr.  
Fejér Ferenc th. ügyész helyettesíti. A  
tegnapi tanácsülésen is ő vett részt he-  
lyette.

**Meg lesz a fizetésrendezés.**  
A városi tisztviselők évek hosszú  
sora óta várják a fizetésrendezést,  
mert a negyedszázad előtt megállá-  
pított fizetésekből a mai drágaság  
mellett nem tudnak megélni. A 3  
tagú albizottság végre az általános  
elvek dolgában megállapodásra ju-  
tott és szeptember havában terjeszti  
részletesen kidolgozott és indokolt  
javaslatát a szervező bizottság elé.

**Selejtezés a város menseséből.** A  
városi tanács az intéző bizottság javaslatára  
elhatározta, hogy a kiselejtezésre ítelt, 10  
darab lovat az augusztus 11. és 12-én tar-  
tandó állatvásáron eladja. A tanács az el-  
adással Udvarhelyi Géza városgazdát  
bizta meg.

**Ingyen oltóanyag a kisgazdáknak.**  
A földművelésügyi kormány értesítette a  
városi tanácsot, hogy a kisgazdákat ingyen  
oltóanyaggal látja el, ha állataik betegségét,  
illetőleg az oltóanyag szükségességét tanu-  
sítják. A tanács elhatározta, hogy ezt leg-  
szélesebb körben közhírré teszi.

**Fertőtlenítő tanfolyam.** A belügyi  
kormány értesítette a várost, hogy néhány  
ügyesebb rendőrt és tűzoltót küldjön fel a  
fertőtlenítő tanfolyamra, a mely szeptember  
elsején kezdődik. A tanfolyamra küldendő  
napi 3 korona ellátási díjat kapnak.

## Csalás pénzgyártógépekkel.

### Elfogott szélhámosok.

Jó fogást csinált vasárnap este Botos  
András detektív a vasuti állomáson. Letar-  
tózott két vidéki atyafit, akikről kiderült,  
hogy hamis pénz gyártásával foglalkoznak.  
Mesés ígéretekkel egyszerű embereket csal-  
nak lépre, akik megszedülve a fényes jövő-  
től és busás jövedelemtől, felülnek hazudo-  
zásaiknak, s valósággal engedik, hogy a  
gazemberek kifoszszák. Minden pénzüket  
feláldozzák, csak hogy birtokába jussanak an-  
nak az ördöngös masinának, melylyel pénz  
lehet gyártani. Drága pénzen azután birtok-  
kába jutnak a talizmánnak, melylyel azonban  
oly kezdetleges, oly primitív, hogy az azzal  
gyártott pénzt bárhol akarnák értékesíteni,  
az első alkalommal rajta veszítenének. A  
csalásra rendszeresen rájönnek maguk az álto-  
zatok is, de már későn. A csalók ekkor már  
tul vannak ungon-berken.

A vasárnap este letartóztatott két atyafi  
is ilyen formán üzte gonosz mesterességét. El-  
járásuk nagyon hasonló a hírhedt Kulhanek  
Adolf eljárásához. Csak hogy mig hírhedt  
blódjuk nagyban üzte mesterességét, addig Ka-  
zinczy György és Nagy Imre kevesebbel  
is beérték.

A két atyafi, akik közül Nagy Imre

Nagy-Károlyban becsületes szabó iparos, egy  
koronások gyártására való gépezet eladásá-  
val foglalkozott. A gépeket maguk készítet-  
ték és 100—200—300 koronáért vesztegették,  
kit hogy tudtak becsapni. A gépezet alig  
nagyobb egy közepszerű almánál, mely kö-  
zepén ketté nyílik. Két belső lapjának felü-  
tébe erősen be van vésvé az egy koronás  
mintája.

A két lapot összeillesztve, egy kinyílás  
látható, melyen keresztül az öntéshez hasz-  
nált anyagot öntik be. Kazinczy és Nagy  
állítása szerint remek utánzatokat lehet  
velők gyártani. Ők azonban, ismerve a gépe-  
zet primitív voltát, sohasem gyártottak vele  
pénzt. A kiszemelt áldozatok orra elé külön-  
ö célra, egészen jó és tiszta, új egy koroná-  
sokat szereztek be s ezeket mutatták fel  
olyanokul, a milyeneket a géppel gyártani  
lehet.

A legtöbb esetben, hogy az áldozatot  
könnyebben lépre csalják, kísérletet tettek  
és szemük előtt adtak tul egy-két hamis-  
nak mondott koronán. Ez használt. A kétel-  
kedők minden kétsége eloszlott a gép iránt  
és szó nélkül fizették ki nekik a gépért kért  
összeget.

A két jeles atyafi vasárnap kirándulást  
tett Nyiregyházára s ott a Kossuth-kertben  
s apróbb korcsmákban tettek kísérletet, kit  
tudnának becsapni. Horogra azonban nem  
akadt egy sem. Savanyu ábrázattal ülték fel  
ismét a vonatra és Debrecenbe érkeztek. Az  
állomáson vesztükre, szintén megpróbálkoz-  
tak egy-két gépen tudalni. A két csalóra a  
közönség hívta fel Botos András figyelmét,  
aki azonnal letartóztatta őket.

Az elfogottakat Mile Pál r.-fogalmazó  
tegnap kihallgatta. Kazinczy Györgyről ki-  
derült, hogy már régebben foglalkozott ez-  
zel a mesterséggel. Pár évvel ezelőtt hasonló  
módon csapta be őt is egy csaló. Az övéhez  
hasonló gépet 600 koronáért szőtt a nya-  
kába. Most ilyen módon akarta elvesztett  
pénzét visszaszerezni. A csalókat lezárták.

## Debrecen bor- és hus-adója.

### Italmérők és hentések figyelmébe.

#### A városi tanács felhívása.

A pénzügyigazgatóság arról  
értesítette Debrecen város tanácsát,  
hogy a borítal- és husfogyasztási  
adó újabb 3 évre való kiadása  
tárgyában az egyezkedési tárgya-  
lást augusztus 12-ére tűzte ki.  
Nagyon fontos, hogy ezen a tár-  
gyaláson a debreceni italméréssel  
foglalkozók, valamint a hentések  
és mészárosok is jelen legyenek.

Debrecen város tanácsa külön-  
ben lapunk útján a következő so-  
rokban hívja meg erre az egyez-  
kedési tárgyalásra az érdekelteket:

A debreceni m. kir. pénzügyigazga-  
tóság 37257/II—1907. számú s a város  
tanácsához intézett átiratával a borítal és  
husfogyasztási adónak az 1908—1910. évre  
újabb 3 évre leendő biztosítása tárgyában  
az egyezkedési tárgyalás határidejét a f.  
1907. évi augusztus 12-ik napjának dél-  
előtt 9 órájára, a városházához tűzte ki.

Ezen egyezkedési tárgyalásra — a  
városháza közgyűlési termébe — a Deb-  
recen sz. kir. város területén lakó s kor-

látlan italméréssel foglalkozó, továbbá a  
hentés- és mészáros-iparosok azzal hivatá-  
nak meg, hogy vagy az összes adóköteles  
felek, vagy azok többségének kir. köz-  
jegyző előtt hitelesített megbízó levéllel  
ellátott egy, vagy több megbízottja is, —  
a tárgyaláson megjelenhet.

Debrecen, 1907. aug. hó 1-én.

A városi Tanács.

## Ingyen fürdő a népnek.

### Végre megvalósul a terv.

#### Népfürdő a csolnakázótó helyén.

Az évtizedek óta tervezgetett  
ingyen népfürdő eszméje végre a  
megvalósulás útjára jutott. A vá-  
rosi tanács belátta szükségességét,  
hogy a szegény nép legalább a  
meleg, nyári hónapokban hozzá-  
juthasson az ingyenes fürdőhöz.  
Ha luxus dolgokra tud a város  
áldozni, a köznép is megérdemli  
azt a csekély áldozatot, amibe a  
fürdő létesítése kerül.

Az ingyen fürdő ügyét tegnap  
tárgyalta a tanács. A villamos-  
telepet ugyanis, miután az építke-  
zés befejezéshez közeleg, még az  
idén csatornázni kell. Aczél Géza  
főmérnök háromféle tervet mutatott  
be, amelyek közül a legalkalmas-  
sabb az, hogy a telep tiszta vizét  
vezessék a mostani csolnakázótóba,  
amelyet népfürdővé alakítsanak át,  
ami 17,000 korona költséggel lehet-  
séges is, a szennyvizet pedig ve-  
zessék át a vasuti állomás alatt,  
betoncsatornán a városi csatorna-  
hálózatba.

Ily módon megvalósítható az  
ingyen népfürdő eszméje. A tó al-  
kalmas reá. A tófenék nem tulsá-  
gos mély és ha jól kihomokolják  
vagy pedig, ami még jobb volna,  
szikkel hordatnak be, nem iszap-  
sodna el és mindig tiszta lenne a  
tó vize. Sőt ha kiszikelnék, valóság-  
os gyógyfürdő lenne ott. Ez se  
kerülne sokkal többbe, mint a ho-  
mok. Ezer talyiga homok helyett,  
ha a távolabbról hordott sziket  
számítjuk, legfőleg 1500 koroná-  
val emelné a költségeket, de a ha-  
szon megérné ezt, sőt ki is fizetné  
a dolog magát, mert kettéválaszt-  
hatná a város a körülbelül 1000  
négyzetméternyi tavat és ott fürdő-  
házat építhetne, mint Kiskundo-  
rozma község tette, ahová még  
10—20 kilométernyiről is elmennek  
az emberek fürdeni. Ha a szabad  
fürdő, amelyet sajnoson nélkülöz  
a város lakossága, be fog válni,  
érdemes lesz a tavat még élővízzel  
is táplálni, a vizet pedig felhasz-  
nálhatják öntözésre.

Az ügyet a tanács előbb a  
közegészségügyi, azután a jog- és  
pénzügyi bizottságnak adja ki. Ha

**Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férf- női- és gyer- Flac- és Kossuth-  
mek cipő árúhá- utca sarkán,  
zába vehetünk, a Kistemplommal  
szemben.**

a terv megvalósítható, amiben nem kételkedünk, akkor a korcsolyató vizét lecsapolják, a tófeneket kistisztják és kihomokolják.

## UJDONSÁGOK

### Új templom Debrecenben.

#### Alapkőszentelés.

Debrecen rövid idő múltán egy szép, új templommal lesz gazdagabb. A görög-katolikusok építették a Szent Anna-utca végén. A templom alapkövét a hó 11-én teszik le ünnepélyesen. Előbb a róm. kath. templomban mise lesz, utána az alapkö szentelése történik meg, melyre sok és előkelő vendég érkezik Debrecenbe.

A gör. kath. egyház épülő templomának alapkö szentelése alkalmából a gör. kath. templomi vegyeskar a nagyerdei Dobos vígadóban aug. 11-én este hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez. Erre belépő-díjak: I. rendű ülőhely személyenként 2 korona. Családjegy, mely három személyre érvényes 4 korona. II. rendű ülőhely személyenként 1 korona. Családjegy 2 korona. Állóhely 50 fillér.

A hangverseny műsora: 1. Nyitány: A zenekar által. 2. Népdal egyveleg, Ziegler-től. Előadja: A Szent-László dalegylet. 3. Kettős dal a „Szökött katonából”. Előadja: Balás Sándor és Szathmáry András urak, Szent-László dalegylet működő tagjai. 4. Az estharangok, Bedő Józseftől. Előadja: A gör. kath. vegyeskar. 5. Dialóg. Előadja: Szakács Iluska urleány és Debrecenszky Gusztáv ur. 6. Rákóczi induló. Zenekiséret mellett előadja: Szent-László dalegylet. A hangverseny kezdete este 8 órakor. A hölgyek kéretnek egyszerű ruhában megjelenni. A zenét Boka Károly jó-hírű zenekara fogja szolgáltatni.

A gör. kath. templomi vegyeskar működő tagjainak névsora. Karnagy: Kovács, Károly. Sopránok: Darvai Adélka, Erdődy Erzsike, Erdődy Rózsika, Erdős Mariska, Fejes Bözsike, Fogel Lili, Guró Vilma, Hora Irma, Nagy Mariska, Ormós Annuska, Ormós Ilonka, Soltész Mariska, Varga Erzsike, Zahorenszky Iduska. Altok: Darvai Elek, Darvai Gyula, Farkas Andor, Hritz Mihály, Nagy Dezső, Rieger László, Stol Gyula, Valló Antal. Férfi-kar: Horváth László, Ignác Béla, Kucséra Pál, Molnár János, Molnár Lajos, Novák István, Novák Sándor, Siácsky József, Szathmáry György, Tanczel Odón, Vályán György, Zöld Mihály.

\* **Az ipartestület köréből.** Az ipartestület újonnan megválasztott jegyzője, Scheibner Gyula tegnap megérkezett. Megjelent az ipartestület helyiségében, hol a tisztviselőknél bemutatkozott. A testület előtt csütörtökön fog bemutatkozni, a mikor is a vezetőség rendkívüli előjárásági ülést fog tartani. Scheibner a hivatalát végleg szeptember hó elején fogja elfoglalni.

\* **Megállóhelyet kérnek.** A vámospécsi vonalon, a 6. sz. űrháznál egész telepe van a debreceni gazdáknak, akik a minap kérvény útján megállóhely létesítését kérték. A közigazgatási bizottság pártolólággal terjesztette fel a kérvényt.

\* **Utóállítás.** A tegnapi utóállítás alkalmával 28 hadköteles közül 9 legényt soroztak be katonának, 3 apa közül pedig kettőt találtak keresetképtelennek.

\* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Gyulai Erzsébet ev. ref. 5 hónapos, Papp Andrásné g. kath. 38 éves, Zudor Gáborné ev. ref. 48 éves, Kovács György r. kath. 44 éves, özv. Kovács Mihályné ev. ref. 78 éves, Csala Lajosné ev. ref. 25 éves.

\* **Rendkívüli előjárásági ülé.** Csütörtökön délután az ipartestület rendkívüli előjárásági ülést tart. A meghívókat kibocsájtották.

\* **Készül a kövezési program.** A város kövezési programja, illetőleg szabályzata, mint a főmérnök a tanácsnak bejelentette, már készül. A program megszabja, mely utcákban milyen lesz az utca-burkolat. A főmérnök nagyon dicsérte a kis kőbazalt burkolatot, amilyent Kalocsán látott, amely már 105 éves, még mindig jó karban van. A főszámvevő pedig az iglói gránit-beton burkolatot dicsérte, amely a legszilárdabb. Ilyen van Szegeden is néhány utcában, ahol szintén bevált.

\* **A Petőfi dalkör** vasárnap este kitűnően sikerült hangversenyt rendezett B.-Ujvárosban. A Polgári-kör helyisége ez alkalommal zsufolásig megtelt és zajosan tapsolták a hangverseny minden egyes számát. A műsort tánc követte, mely a késő hajnali órákban ért véget.

\* **Bejelentett öngyilkosság.** A város területéről tegnap eltűnt egy öreg anyóka. Özv. Neuráth Sándornénak hívják és nagynénjénél a Darabos utca 3. sz. alatt lakott. A 63 éves anyóka megrokkant egészséggel, telve az élet irántérett keserűséggel, állítólag halálra szánta magát. A sir szélén állva azzal a gondolattal foglalkozik, hogy életének erőszakos módon vet véget. — Övéihez levelet intézett, hogy elemésztí magát. Nagynénje az esetről értesítette a rendőrséget, mely az eltűnt asszonyt most mindenfelé keresi.

\* **Elkobzott dinnyék.** Most, a dinnyeszezon elején, sokan még éretlen korában leszedik a dinnyét, csak hogy jőpénzért adhassanak tul rajtuk. Ezeket a visszaéléseket a rendőrség tőle telhetőleg igyekszik megszüntetni a gyakori piacvizsgálatokkal. Tegnap is kilenc szekér éretlen dinnyét kobozott el a rendőrség. A bűnösöket a legszigorubb büntetéssel fogják sújtani.

\* **Már dolgoznak a villamos vezetőkek fölállításán.** A városi villamos mű építése a befejezéshez közeleg. Amint az építéssel elkészülnek, nyomban hozzáfognak a belső berendezés, a gépek fölállításához is. A géprészek már készülnek. A vezetőkek fölállításán már dolgoznak. — A tanács teljesen magáévá tette azt a javaslatot, a mely szerint háromféle vezeték lesz és pedig földalatti kábel, föld feletti, a házak homlokzatán és póznákon. Kár, hogy az utóbbinak sok fa fog áldozatul esni.

\* **Az Uranus villamos színház** megnyitása szombaton este nagy közönség jelenlétében történt meg. A vásártéren felépített nagy színház ezerötven nézőt fogad be. A belső berendezése csinos, izléses, az elsőrendű helyek különösen kényelmesek. Ezenkívül tágas és plüss üléses páholyok is vannak. A szép nagy színház nézőterét állandóan szellőztetik és így soha sincs benne tűrhetetlen meleg. A vetítéshez egészen új gépfelszereléseket szereztek be a tulajdonosok és valóban pompás, tiszta, rezgés nélküli képeket mutatnak. Ezek a képek tisztaságuk mellett gyönyörködtetők s legnagyobb részük mulattatva tanít. A ki tehát az Uranus villamos színházat megnézi, nem csupán kellemes szórakozást szerez magának néhány fillérért, de ismereteit is gazdagítja. A közönség ezért méltányolja annyira a vállalkozók áldozatkészségét s meg is érdemli, hogy mint eddig, úgy ezután is mindig telve legyen a színházuk. A páholy ülés személyenként egy korona, elsőrendű hely hatvan fillér, másodrendű negyven és harmadrendű hely husz fillér. Az előadások hétköznapokon este nyolc, kilenc és tíz órakor tartatnak, míg vasár és ünnepnapokon délután négy órától éjjel tizenegy óráig minden órában új előadás van. Minden helyre bérletjegyet is lehet váltani.

\* **Az első kut kész.** A vízvezetékhez szükséges kutak elseje már elkészült, úgy, hogy csupán még a víznyomáshoz szükséges készületet kell elhelyezni, hogy a víz meginduljon. Amint ezzel elkészülnek, hozzá fog a „Törzs és Ormai” vállalkozó cég a többi 4 kut furásához is, még pedig egyszerűen.

\* **Bűnügyi tárgyalások.** Augusztus hó 6-tól augusztus 12-ig az alább irt ügyekben lesznek főtárgyalások, u. m.: Augusztus hó 6-án, kedden főtárgyalások: Baktai Sándor ellen összűbűntetés, Papp Gábor s társa ellen erőszak büntetésért, Vilmányi István ellen testisértésért, Szántó András ellen lopásért. Augusztus hó 8-án, csütörtökön: Id. Szabó Gábor ellen hamis vád vétségéért, Körtvélyfal Béla ellen lopás büntetésért, Valentini Angeló ellen testisértésért, Gyöngyösi András ellen lopásért. Augusztus hó 10-én, szombaton: Juhász Antal s társa ellen lopásért, Gulyás Sándor ellen lopásért, Benedek Sándor ellen párvialdal vétségéért.

\* **Gyermek-előadás a Tarka-szinpádon.** A Tarka-szinpád igazgatója vasárnap délután három órakor gyermek-előadást rendez. A gyermek-előadáson az amerikai komikus zsonglőr-mutatványokkal tart produkciót. Azután a két kis gyermek-akrobata játszik, majd a táncoló kutyákat mutatják be, végül pedig a létra-művész fogja szórakoztatni az apró publikumot. A gyermek-előadásra egy koronás és hatvan filléres belépő-díjak lesznek.

\* **Eltűnt a csomagja.** Furesa eset történt meg Weinberger Mór szoboszlói cipész-mesterrel tegnap a főtéren. A délelőtti órákban a Csapó-utca sarkán álldogált, várt a kisvonatra. A hosszas várásban karja belefáradt a kezében levő csomag tartásába s maga mellé, a földre tette. Izzadt homlokát törülgetve, türelmetlenül tekintett, hol jobbra, hol balra, hogy jön-e már az a kisvonat. Végre erős csilingelés jelezte, hogy már nem kell sokáig várnia. Még egyszer megtörülte izzadt homlokát és sietve nyult csomagja után. A csomagnak hűlt helye volt. A csomagban 50 korona értékű holmi volt, melyeket aznap vásárolt.

\* **Elveszett vasárnap délelőtt** a Friedery cukrászdától a Hatvan-utcai kertig egy női ezüstóra láncsal, egy „Valikától” bevésésű éremmel és egy négyyszögletű fényképtartóval. Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül, ha beviszi a lap kiadóhivatalába.

\* **Találtak egy zsák foghagymát.** Találtatott egy zsák és benne foghagyma; igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

\* **Legolósóbb kölcsönt** 50 évre 5 és fél, 65 évre 5:30 százalékos utólagosan fizetendő tőke kamat mellett, teljes készpénz kifizetéssel folyósított Rácz Béla bankirodája, Debrecen, Csapó u. 12. Itten rendelhető meg 2 koronáért a sok hasznos hozó „meggazdagodás titkai” című könyv is, melynek bolti ára 5 korona leend.

\* **Szülők figyelmébe.** Letzter József műtermében egy gyakornok az operateuri munkálatokra és egy tanuló a másolási eljárásához felvétetik.

\* **Más vállalat miatt tíz év óta fennálló üzletemet felosztatom.** Raktáramon levő összes árut beszerzési áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, városi ház épület.

\* **Halmágyi Sámuel** ur áruházában az időny előrehaladottsága miatt leszállított áruk mellett árusítanak vászonruhák, aljak, blousok, övök, utazó köpenyek stb.

\* **Thaisz Arthur,** előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében, fényképészeti készülékek, gramphonok és hanglemezek nagy választékban. Ugyanott megrendelhető havi 5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzentente nagy diszes fali kép.

\* **Köszvény, csusz, rheuma** ellen minden eddigi szerek közt legjobb, leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasználása rég nem tapasztalt könnyebbéteget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogériájában. Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Kiváló izléses és tartós könyvbekötések,** bőr, plüss, papír és fakeretek, díszmunkák, tárca javítások stb. Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek, Piac-utca 31. a városházzal szemben.

\* **Komáromi M.,** volt debreceni hangszerkészítő cég Szegeden egy nagyszabású hangszertelepet létesített. Mindennemű hangszereket szállít részletfizetésre is. Árjegyzék ingyen. Legújabb találmányu hangfokozó és cimbalmaival óriási sikert ért el.

## Kereskedő ifjak mulatsága.

### Dalestély táncvigalommal

Igen sikerült dal- és táncestélyt rendezett a debreceni kereskedő ifjak dalköre vasárnap este. A magán-szereplők éppen úgy, mint a dalkör, kitűnő eredménnyel működtek s nagy sikert értek el. Az egyes számok után zajos, viharos tapsok zúgtak fel. Utána tánc volt a legkedvesebb hangulatban.

A mulatságon jelen voltak.

**Urasszonyok:** Sesztina Jenőné, Kubay Lajosné, Rieklly Antalné, Benyáts Emilné, Váray Jánosné, Balla Lajosné, Máyer Jánosné, Sinay Sámuelné, Vámoser Ödöné, Krausa Károlyné, Várady Józsefné, Kalásny Kálmáné, özv. Takács Lajosné, Gronowszky Gyuláné, Lechner Károlyné, Kovács Lászlóné, özv. Demeter Jánosné, Bajczy Györgyné, Bartha Simonné, özv. Kupás Józsefné, Gégus Istvánné, Körtvélyesi Pálné, Vig Jánosné, Höflinger Józsefné, Papp Györgyné, Tóth Jánosné, Király Lajosné, Jeszenczky Józsefné, Novelly Jánosné, Vass Jánosné, Schwarcz Dánielné, özv. Kémery Lajosné, Szilágyi Károlyné, Herman Vilmosné, Sinay Károlyné, Ozga Antalné, Prunyi Istvánné, Nagy Sándorné stb.

**Leányok:** Höflinger Anna és Teresi, Schvare Pepi, Papp Erzsébet, Tóth Ilona és Annuska, Niházy Matild, Onody Vilma, Szilágyi Rózi, Smay Emmuska és Ida, Pozsonyi Erzsike, Nagy Ilona, Fogel Irma, Rónay Eliz, Szepessy Rózsika, Brüll Erzsike, Pásztor Ilonka, Gödényi Irma, Polgár Rózsika, Kulcsár Gizike, Bihari Juliska (Nagyvárad), Juhász Etelka, Riekl Annuska és Margitka, Hubay Mariska és Margit, Balla Emmi, Tóth Margit (Budapest), Sinay Annuska, Tóth Karolin, Krausz Ilona és Irma, Várady nővérek stb.

## Táncvigalom a Homokkertben.

### Az Olvasó-egylet mulatsága.

A homokkerti külvárosban kulturális misztériót teljesítő Olvasó-egylet az által

igyekszik népszerűségét növelni, hogy egy évben több ízben rendez társas összejöveteleket, mulatságokat. És ez helyes dolog, mert ez által összefűz hozza a különféle állású egyéneket.

Fényes bizonyossága ennek az augusztus 3-án lefolyt mulatság is, hol megjelent a Homokkert színe-java. De voltak a városból is sokan. Az ifjuság Boka Károly zenéje mellett reggelig járta a táncot. A jelen voltak neveit alább közöljük:

**Asszonyok:** Tóth Imréné, Orosz Istvánné, Takács Istvánné, Sági Bálintné, Kopjári Karolyné, Mónus Jeremiásné, id. Osmós Jánosné, Csukás Istvánné, Turcsányi Gyuláné, id. Erdei Györgyné, itj. Erdei Györgyné, Komlósi Lajosné, Halmi Istvánné, Riskó Ferencné, Szilágyi Józsefné, Nagy Károlyné stb.

**Leányok:** Kemény Ilonka, Szőlősi Ilonka, Tóth nővérek, Orosz Rózsika, Takács Eszti, Takács Juliska, Placskó Heléna, Regőczy Zsuzsika, Kárász Mariika, Gáll Zsuzsika (Uj-Fehértó), Kopjári Ilonka, Turcsányi Ilonka, Mike Juliska, Erdei Eszti, Halmi Erzsike, Riskó Annuska, Osmós Rózsika, Dédai Juliska, Trencseni Erzsike stb.

## TÁVIRATOK

### Császártalálkozó.

**Swinemünde,** aug. 5. Vasárnap délelőtt a Hohenzollern-yachton istenisztelet volt, a mely alkalommal Vilmos császár tartotta a prédikációt, melyet a cár is végighallgatott. A cár, bár nagyon megvénytették a legutóbbi évek izgalmai és a szakalában sok az ősz szál, elég vidám. A cár hajóját torpedók őrzik, mégis tegnap megessett, hogy az egyik motoros csónak áttörte a vonalat. Az elővigyázati intézkedéseket megkettőzték. A német hajóraj ma kihajózott a sik tengerre, a hol nagy flottagyakorlat volt. Tengeri ütközetet vívtak. A császár és a cár a „Deutschland“ fedélzetéről nézték végig a gyakorlatot. Délután fél 4 órakor sétahajózásra indultak. Kedden a cár elutazik. A rendőrség Swinemündében sok gyanus orosz tartóztatott le.

### Károlyi István öröke.

**Nagykároly,** aug. 5. Vasárnap a 48-as párt vezetői bizalmas értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a kerület mandátumát Károlyi Gyula gróf aradi főispánnak ajánlják fel. Ez esetben egyhangú választás lesz, de ha Károlyi főispán a kerületre nem reflektalna, a néppárt fellépteti Szabó Albert orvost, aki a kerületben igen népszerű ember.

### Kossuth állapota.

**Herkulesfürdő,** augusztus 5. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter egészségi állapota folyton javul. A fővárosi lapok riasztó híreit megeafolják. Vasárnap Sztérenyi államtitkár délelőtt is, délután is referált a miniszterium ügyeiről. Döntött a vasutasok lakbér-ügyében és most már a napokban dönt a lakbér-osztályba való sorozás dolgában is. A vasutas törvények szentesítését e hétre várják. A szentesítéssel egyidejűleg megkapják a vasutasok a fölemelt lakbért is.

### Vasuti katasztrófa.

**Angers,** augusztus 5. Egy Portiersbe elindult vonat mozdonya a Pontodece mellett levő hidon kisklott és a szerkocsival, egy teherkocsival és egy III. osztályu személykocsival a Loirebe zuhant. 13 ember meghalt, 40 még nem került elő.

### Ellített forradalmárok.

**Pétarvár,** augusztus 5. A haditörvényszék a kronstadti forradalmi szervezet ügyében 21 vádlottat 4—8 évi kényszermunkára, egy diákot 2 évi várfogságra és egy tengerészeti orvost deportációra ítélte. Egy diákot és egy paraszt asszonyt felmentett.

### Lelőtt orosz tábornok.

**Jetogorszk,** aug. 5. Három mérnylő a város utcáján agyonlőtte Karagorov tábornok, Odessza volt kegyetlen kormányzóját.

### Brankovits patriarcha temetése.

**Karlóca,** aug. 5. Vasárnap temették el Brankovits György patriarchát óriási egyházi pompával. Nikolics Miron pokráci püspök üdvözölte a papság élén Gerbe Rajmund zágrábi hadtestparancsnokot, aki ő felségét képviselte, míg a szerb királyt Loranics Simon belgrádi egyetemi tanár képviselte, a magyar kormányt pedig Balla Aladár ujvidéki főispán. A püspöki kar élén a szertartást Nikolics püspök végezte, a világiak részéről Uruzovics János theológiai tanár mondott beszédet, a sirboltban pedig Popovics György tanár. A koporsót a papok vitték vállaikon a felső templomba, ahol a patriarcha által épített sirboltban helyezték örök nyugalomra.

### Tetemrehívás Dánoson.

**Budapest,** aug. 5. A dánosi rablógyilkossággal vádolt cigányokat ma este megláncoltan kivítették az állomásra. Aczél vizsgálóbíró kiviszi őket a gyilkosság színelyére, a dánosi csárdába. Késő éjjel érkeztek meg Albertiúrsára, a honnan gyalog mennek tovább a tetemrehívásra, ahol jelen lesz Gál Endre ügyész is.

### Az alkotmánybiztosítékok.

**Battonya,** aug. 5. Návay Lajos, a Ház alelnöke a tiszteletére rendezett lakomán hogy az alkotmánybiztosítékok ügyében kedvező megoldás várható. Andrássy Gyula gróf és a kormány a politikai becsületét kötötte ehez, sőt mondhatja, hogy a feleség is akarja, mert az ő óhajta is, hogy az uralkodó és a nemzetközött meglegyen a harmonia.

### Megőrült főhadnagy.

**Budapest,** aug. 5. A rendőrség Losoncy Károly cs. és kir. kamarást a lipótmezei örültek házába szállíttatta.

### Balatonfüred idegen kézen.

**Budapest,** augusztus 5. A pannonhalm bencések 2 millió koronáért részvénytársaságnak adják el Balatonfüred-fürdőt. A részvénytársaság, mely 3 millió K alaptökével alakul, olyan szállót és kaszinót fog építeni, mint a nizzai, kihasználja a szénsavas fürdőket is; ahol a baccarat és a roulett járja, stb. A társaság azonban a vételt ahhoz kötötte, hogy 1909 augusztus elsejére kiépül az új balatoní vasút.

### Háboru Marokkó ellen.

**Madrid,** aug. 5. A kabilok a casabancanai spanyol temetőt meggyalázták. Három hadikajó 1000 emberrel már elindult, a Basan ágyunaszád követi. Az Antrid angolhadihajó is megjelent Tangerben. A francia csapatok *Drude* tábornok vezetése alatt már utban vannak. 2100 gyalogos, 300 lovas és tüzér üteg van vele.

**József főherceg utazása.**

Bécs, augusztus 5. József főherceg ma ideérkezett és nyomban folytatta útját I. chlbé, ahol Lipót bajor herceget és nejét látogatja meg. Csak 8 napig marad ott.

**Tűz a hadihajón.**

Toulon, aug. 5. A Bouvet cirkálóhajón a lőporkamrák közelében tűz ütött ki, melyet azonban még idejekorán elfojtottak. A tűz helyén két olajjal itatott ruhadarabot találtak. A vizsgálatot megindították. Ma éjjel 8 cirkálóhajó indul Marokkóba.

**A genfi tó áldozata.**

Mortreux, aug. 5. Ma a genfi tóban Clarence közelében egy Kaufmann nevű, 22 éves osztrák festő fürdés közben a vízbe fullt.

**Sztrájkharc.**

Belfast, aug. 5. A fuvarosoknak ismételt megtámadása következtében a hatóság elrendelte, hogy hétfőtől kezdve a városban őrszolgálatok cirkáljanak, hogy a teherkocsikat a támadások ellen megvédjék. Este a csőcselék megtámadott egy rendőrök által kísért tolonkocsit és ki akart szabadítani egy foglyot. A rendőrök kénytelenek voltak eleinte visszavonulni, de nemsokára erősítést kaptak és fűtykőseikkel szétkergették az összegyűlt tömeget, miközben sebesülések is történtek. A tömeg egy rőndőri kíséret nélkül lévő teherkocsit felgyújtott és rakományát a folyóba dobta.

**Turista-halál.**

Grindelwald, aug. 5. Tegnap egy Töplitz nevű varsói nő, ak férjével kirándulást tett a Wetterhorn-hegyre, a Glücksteinről való leszálláskor Zybachplatte és Lorykuny között lezuhant és halálát lelta. A holttestet Grindelwaldba szállították.

**HIREK.**

**Szerencsétlenség a gyorsvonaton.** Az orsovai 704-es számú gyorsvonatot tegnap délután 2 óra 25 perckor Pilis és Albertiirsa között baleset érte. Szemben jött vele a másik vágányon egy talpfákkal megrakott tehervonat, amelynek rakománya oly szerencsétlenül volt elhelyezve, hogy átért a másik vágányra. A gyorsvonat neki ment a talpfáknak. Nagy Lajos fűtő leesett a vonatról, bordatörést szenvedett és karját is eltörte. Több kocsi ablaka betört, a kocsik egy része megrongálódott. A súlyosan sérült Nagy Lajost, miután orvos nem volt a vonaton, a hálókocsiban helyezték el és Gervas máv. főfelügyelő, aki a vonaton volt, az első segítségben akarta részesíteni, de a mentőszekrényt csaknem teljesen hasznavehetetlen állapotban találta. Budapesten a mentők várták a vonatot és Nagy Lajost a kórházba szállították.

**Pánszláv tanítók.** Miaváról jelentik, hogy az ottani főszolgabíró 15-15 napi fogságra és 200-200 korona pénzbüntetésre ítélte Lajda Vladimir, Kulisek Pál és Simonovics Mihály ev. ref. tanítókat, mivel nemzetiségi zászlókkal díszítették tantermeiket. Felebbzésükben azzal is védekeztek a tanítók, hogy a kis zászlók horvát színűek voltak. Nyitramegye alispánja nem fogadta el ezt a védekezést, kijelentve, hogy a horvát színeket csak horvátok használhatják és ezért az elsőfoku ítéletet helybenhagyta. Az elítéltek a belügyminiszterhez felebbezték.

**A legszebb.**

(Folytatás.)

Nem zaklatta tovább Zálnokit. Ugy intézte a társalgást, hogy minél előbb vége szakadjon. Azután vette kalapját, pálcáját s röviden végzett.

— Látom, hogy bátyámurammal nem lehet megértetni, hogy az én szándékom milyen kedvező lenne mindkettőnkre nézve. Így tehát nem marad más hátra, mint ezt a jó tervet, szándékot kitorúlni ábrándjaimból. Majd lesz még arra idő, amikor kedves bátyámuram be fogja látni, ki volt kettőnk közül könnyelműbb. Én nem panaszkodom, hogy kedves bátyámuram nem akar engem megértetni. Sajnálom. Én mégis nyugodtan távozom. Megtettem a magamét.

— Nekem sincs több mondanivalóm. Legfelebb az a jóakaratu tanácsom, hogy őcsém uram legjobban teszi, ha most szépen odahagyja a birtokot és a Jenő visszaérkezése után átad neki mindent.

— Hogy én mit tegyek, abban nem kérek tanácsot. Majd én tudom, hogy merre, hová forduljak s miképpen akadályozzam meg a naplóban felvetett képtelen mesét. Ajánlom magamat!

Rajvai meg sem várta, hogy lesz-e Zálnokinak erre valami mondanivalója, gyorsan távozott. Zálnoki örült rajta a legjobban. (Folyt. köv.)

**Áru- és értéktőzsde.**

Augusztus 5.

**Budapesti gabonátőzsde.**

2-5 fillérrel olcsóbb áron elkelt 50 kilogrammonként 20,000 mm. buza.

Rozs, tengeri, zab változatlan.

Az évi 1907 aug. 2 este 8 órától, 1907 aug. 5 esti 6 óráig Budapestre

**ÉRKEZETT:**

Buza . . . . .	60863 mm.
Rozs . . . . .	3242 "
Árpa . . . . .	5002 "
Zab . . . . .	3320 "
Tengeri . . . . .	17376 "
Repce . . . . .	4426 "
Liszt . . . . .	635 "
Korpa . . . . .	200 "

Összesen: 95064 mm.

**ELSZÁLLITTATOTT:**

Buza . . . . .	2767 mm.
Rozs . . . . .	100 "
Árpa . . . . .	310 "
Zab . . . . .	3790 "
Tengeri . . . . .	13574 "
Repce . . . . .	3000 "
Liszt . . . . .	17348 "
Korpa . . . . .	3346 "

Összesen: 44285 mm.

**A határidő-füzet.**

A határidőfüzet barátságos hangulattal nyílt meg, zárlat felé realizálásokra az összes gabonaműek gyengültek és olcsóbban zárultak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október . . . . .	1159	1149-1155
Buza április 1908 . . . . .	1177	1182-1177
Rozs októberre . . . . .	894	889-890
Zab októberre . . . . .	821	816-818
Tengeri augusztus . . . . .	672	673-671
Tengeri szept. . . . .	680	683-679
Tengeri május 1908 . . . . .	661	658-657

**D<sup>r</sup>. Bacsó Dezső ügyvéd irodáját**

József kir. herceg-u. 8. sz. alá

eddig irodahelyisége után

\* következő átjáró házba \*

**helyezte át.**

**Hirdetések** jutányos áron felvételnek a DEBRECENI UJSÁG részére a kiadói hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

**URANUS villamos Színház a vásártéren.**

Ma, kedden augusztus hó 6-án

**M Ű S O R :**

Vaddisznó-vadászat. (Sport-kép.)  
Nő-vadászok. (Igen mulattató.)  
Montblanc megmászása. (Eredeti fölvetel.)  
A tenger holdvilágban. (Természetbeni fölvetel.)  
A gyermek boszúja. (Szenzációs életkép.)  
A kis fickók. (Igen mulattató.)  
Aladin s osodálampája. (Mese, látv. színezve.)

**Helyárok:** Páholy 5 K. Páholy-ül. 1 K. I. r. 60 f. II. r. 40 f. III. r. 20 f.

**ELŐADÁSOK:** Hétköznap este 8 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 4-től 11-ig óránként.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Suchán és Winkler.

**Vendéglő- és kávéházi felszerelések.**

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú tárgyakból

**szabadalmazott jégszekrényeket**

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kr. tü. golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

**Kaszanyitzky Endre**

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

**GODDAM!**



végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemszer.

**Cook & Johnsons**

amerikai szab.

**TYUKSZEM GYÜRÖI**

1 drb. 20 f. 6 drb 1 K.

Postán 20 fill. portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszerárában valamint orvosi drogeriákban stb.

**A közeledő tanévre**

iskolás fiúk és leányok

részére előírás szerint

**fehérneműeket**

raktáron tart

és rendelésre készít,

**Kontsek Kornél**

nődivat és fehérnemű-áruház

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

**FELHÍVÁS**

a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz

ajánlom vízmentes asztaltakaró- és cséplőgépekre való ponyvát, szegedi kender zsákokat, gyapjú zsákokat, pokrócokat, zsákkötöző és dohányzsinógeket olcsó árban. Hungária kérekötő ezre 15 kor.

Kivánatra mintákat küldök.

**WIENER ADOLF,**gyári raktára, ponyva-  
és zsákkötés intézete

Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

**LÁSZLÓ ZSIGMOND  
ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.  
Telefon 558 sz.

Legszébb és legtartósabb

**szobapadló lakk**

osakis

**Neumann Gyula**kizárólagos  
festékkereskedésében kapható Debrecen,  
Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.**A „Festék Király”-hoz.**

Cimre tessék figyelni.

Telefon 566. szám.

9588/1907.

**Kaszáló bérbeadási hirdetés.**

A Jeney-féle 41 hold 1262 □-öl fancesikái, továbbá a Ceglédi és Varga-féle 61 hold 1126 □-öl és a Tamássy-féle 168 hold 300 □-öl gúti kaszálóknak az 1907. október hó 1-től kezdődőleg 3 illetve 6 évre leendő haszonbérbe adására határidőül a f. évi augusztus hó 17-ik napja kitűzve, értesítetnek az érdeklődők, hogy az árverés a jelzett napon az erdészlaknál és pedig a Fancesikán délelőtt 9 órakor, a Guton pedig délután 3 órakor fog megtartatni.

Debrecen, 1907. július 30.

71

A városi tanács.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon,  
kész fehérnemű, angol ruhavászon,  
batiszt, kreton, zephyr.**Mosó székely férfiruha szövet****Óriási szőnyeg raktár.****Mesés olcsó ház.**

Elutazás miatt eladó a Tócsákert I. utca 25 számú ház potom 1700 forintért, a megvételhez elegendő 800 frt. készpénz. Ezen ház a Hatvan utcai vasúti állomáshoz mindössze 5 pernyire van, 300 négyszögöl nagy telekkel, két rendbeli lakással, cserepes épület, ser-tésöl stb. Igen szép konyhakert, nemes és termő gyümölcsfákkal és szőlővel. Nagyon érdemes megtekintésre. Ezen ház eladásá-nak meghirdetésével

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételeket hirdető Irodája bizatott meg. Csapo utca 13. sz. ahol is bővebb felvilágosítások szerezhetők.

Mindennemű

**nyári ruhák tisztítását**

juttányosan eszközöl

**KONCZ JÓZSEF**gőzerőre berendezett  
kelmefestő- és vegyszeti ruhatisztító,  
Debrecen,Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám.  
3 (Zenede épület.)

Főlözetlen

**TEJET**

saját tehénészetéből tisztán kezelve, házhoz szállítok két literen felül literjét 10 krért

**Ehrenfeld Miksa**

Rákóczy utca 21. szám.

**GÉPOLAJ,**

tovottazsir, hengerolaj

és valódi

**kék uszó kocsikenőcs**

legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhető

**Ungár és Berger**festék és zsiradékárú nagykereskedőknél  
Debrecen, Csapo utca 10.

Europa legnagyobb és legtekélyesebb

**„URANUS”**

VILLAMOS SZINHÁZA

a széna vásártéren.

E héten szombaton aug. 3-án

este 8-tól 11-ig óránként tartja

**megnyitó előadásait.**

1500 kényelmes ülőhely! Saját villamvilágítás!

**Kitűnő gazdag műsor!**A n. é. közönség szives pártfogását kéri  
Tisztelettel!

Suchán és Winkler.

**Gép-olajok,**

tovotta gépszir

legmegbízhatóbb bevásárlási forrása,

ugyszintén legjobb minőségű

**kék uszó kocsikenőcs**

és festékek

legolcsóbb árban kaphatók:

**TÉREI J. Utódánál**

Debrecen Hatvan utca 13. szám.

A cimre tessék figyelni.

**PERGELTKÁVÉ**naponta friss pörkölés,  
kiváló minőség, kizárólag**Félegyházi János**

szabadalmazott

motorüzemű kávépörkölőjén

állitható elő,

1003

**Tessék próbát tenni!****!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!**

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben és és igen jutányos árban készűlnek

**egyenruhák.**

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalak

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyiszintén polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

**KISZEL SÁNDOR**katonai- és polgári szabó. Elsőrendű  
katonai felszerelési cikkek raktára.  
Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

### Apró hirdetések.

#### Levelezés.

"SCHADCHEN" írja meg címét főposta restanté Debrecen „Albertus 33"-nak.

"BARNA iparos" "Szalma-özvegy" jelégre levél van a kiadóba.

SZEP barna fiu keres diskkrét barátot. Leveletet „Barna fiu" címen a kiadókivatal továbbít. 3419

#### Ajánlat.

PIACIBOLT három ajtó, bármilyen célra azonnal kiadó. Csapó utca 11. 3992

210 holdas birtokomat melyen egy hat szobás oritak, gazdasági épület van elcserélném egy debreceni házzal. Cim a kiadóba. 3153

LEGELŐ van kiadó vásárosok jószágainak Bodohazi pusztán M.-Pécs. 3414

A Csapó-utcán egy fűszer üzlet kiadó esetleg eladó. Cim a kiadóba 3284

**ÓRA JAVÍTÁSOK!!**

valamint legszebb és legjobb órák és ékszerek nagy választékban

**Kurján Gyula,**  
mű-órásnál Debrecen, Piac-utca 42. sz. Lamprecht palota.



**Debreceni Első Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat**

Erőátvitel, villamos világítás, villámhárítók, házi és magán telefonok, villamoszárak tűz és betörés elleni jelző-készülékek, villamos csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett. Gyógyászati, physikai matematikai készülékek készítése és javítása. Felszerelési anyagok, kerékpárok és alkatrészek raktára. Sajátmotorerővel berendezett galvanizáló telep.

**Földvári L. Debrecen.**  
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban. **Egy tanuló felvétetik.**  
Telefon 168. Telefon 168.

**HARISNYAKTÓ IPAR VÁLLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**URASÁGOKTÓL** levett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádógos utca 2. szám. 2647

**KOSZT** kapható Darabos-u. 40. sz. alatt 3251

**IZLETES** házikoszt kapható özvegy uri nőnél, Szent Anna-utca 58. 3218

**ELSŐRENDŰ** új boros- és zsiros hordók állandó raktára Asztalos Istvánnál Boldogfalva utca 3. sz. Tanulók felvétetnek. 3069

**KIADÓ** lakás, gargon vagy irodának. Hunyadi utca 10. sz. 3230

#### Kereslet.

**GYAKÓRLÓTT** cipész munkások páros és tucatmunkára jó fizetéssel felvétetnek Gricinann Gyula cipésmesternél Városháza alatt. 3410

**EGY** ügyes fűszerkereskedő segéd felvétetik Rankai György üzletében Bocskai-tér 12. 3999

**TANULÓ** fölvetetik Balogh M. J. fűszer, vegyes üzletében. Debrecen, Hatvan-u. 15. sz.

**BORBÉLY** segéd, fiatal, azonnali belépésre kerestetik. Új fehértó. Oraell Lajos, 3266

**TANULO** teljes ellátással felvétetik Posgay Vince fűszerkereskedésében Ujfehértón. 3264

**ÜGYES** segédet, lehetőleg azonnali belépésre keres női- és férfi-divat, rövidáru üzletébe Platty Géza Nagybányán. 3415

**FÜSZER** kereskedő segédek alkalmazást nyerne Rankai Béla üzletében Szt.-Anna-u.

**EGY** tisztességes kereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik Szilágyi Kálmán fűszer- és rövidáru kereskedésében. Tisza-Lök. 3416

**MUNKÁSOK** szappangyárba felvétetnek. Jelmű-vásáriár 3-4. szám. 3422

**SZT.-ANNA** saroktól Bankpalotáig este háromnegyed 9-től 9-ig egy kasszakulcs elveszett, a szives megtaláló kéretik a kiadókivatalba átadni. 3417

#### Eladás.

**A CSAPOKERTTEL** határos Gerőby kertben 300 négyzetöles ház helyek előnyös feltételek mellett 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 400 ko onát befizet, igényt tarthat egy téglából épült egy szoba, konyha, kamarából álló lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó megbizottal. 2740

**JÓ** karban lévő ebédelő kredenc helyszüke miatt eladó. Józ. kir. hg.-u. 39. utcai lakás. 3998

**SZATÓCS** üzlet egész házzal alköltözés miatt azonnal eladó vagy bérbe adó. Cim a kiadókivatalba. 3270

**DOMENTES** ház országuton, a városhoz közel 400 négyzetögl termő szőlő és gyümölcs, 5 szoba, konyha, kamara, pince 7 év óta fennálló korlátlan italmérés és tőzsdével üzlet évi jövedelme 1200 frt. teher van rajta, 2400 frt., ára 5000 frt. Cim a kiadóba. 3277

**A VÁGOHIDI** Gerőby telepen két szoba, konyha 400 négyzetögl földdel eladó. Értekezhetni a d hnygyárba Béres Lajossal. 3413

**HÁTVAN** utcai kert 7. számú szőlő gyümölcsös, erméssel együtt elutazás miatt eladó értekezhetni ugyanott. 3286

**A CSAPOKERTBEN** Vasuti sor 37. sz a vasút mentén egy ház hely 300 négyzetöl eladó 3421

**KÉT** nyilas Sestakerti szőlő az első járáson a csószházon alul 5-ik eladó, értekezhetni Csapó kert, Jánosi-utca 44. 3245

**EGY** ajtó, egy ablak, három szép nagy granáta eladó: Kandia-utca 7. és három ház eladó a Kölcsonsegélyző pénztárosánál. 3274

**BOCSKAY** kertben Justh Géza szőlője eladó, feltételek ugyanott a vasuti órnel megtudhatók. 3260


**A HALÁPI** állomás és iskola közelébe, 24 köllös föld, tanyai épületekkel együtt eladó. Értekezhetni ugyanott Szabó Lajos tulajdonosnál. 3416

**26 öl föld** az Ondódon eladó, tanya van rajta, ugyanott 2 drb. akácfa 4 méteres eladó. Honvéd utca 61. szám. 3418

**TIMAR** utca 11. szám alatt fajgalambok eladók.

**Uj elektrotechnikai vállalat.**  
Telefon 339. szám.

Villamos világítás, házi- és magán telefonok, villany csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett orvosi és phizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzin és electro motorok szerelése és javítása legjutányosabban s legnagyobb szakértelemmel — csak Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatánál Debrecen, Piac-u. 47. sz. eszközölhetők Saját nickelőző és galvanizáló telep.



Egyedüli készítő:  
**GRÓSZ NAGY FERENC**  
gyógyszerész  
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépitőszor a  
**Fáy-féle Arc-Crém**  
hatása osodás!

Szépit, fiatalít! Legkülönböb szor szépitő, máj-feltek, pattanások és az arcóbr tisztátalanáságal ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegle.  
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknél, pipere cikkeknek és \* hásonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő \*  
**Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél**  
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.  
„Arany egyszaru” gyógyszerertár  
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

**NAPERNYŐK**  
óriási választékban  
és feltűnő  
olcsó árak mellett  
**BOSZNAY J. és TSA**  
319 divatruházában  
Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkkel vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

**VÁSZONÁRU**  
fehérművek, valamint siffonok és paplanpedóváznak, virágos és csikos csinvatok, damaszt étkező és aszur kávé terítékek, damaszt- és frottir törölközők, törölkendők és nankingok, valamint kész női fehérművek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.  
**Nőruha divat vásznakból**  
mintákat kívánatra készségeel küldünk.

**MOSÓÁRUK!**  
nőruhákra: budai kékfestő voálok cosmanosi savannah, indis fulard, batiszt, atlasz szatin. 120 cm széles sima szines franola batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefrek, és szerbvásznak.

2  
legolcsóbb szabott árban.  
**Kész női ruhák és bluzok,**  
himzett batisztban.

**Kész fehérművek**  
vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, casmir és selyem paplanok, matracok

3  
legolcsóbb szabott árban.  
**Férfi ingek, lábravalók,**  
hálóingek, gallérok, kézolók, nyakkendők, és divat szobkendők

**SZABÓ LAJOS FIAI**  
divat-, vászon- és szőnyeg raktára  
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.  
Alapítottatt 1842 évben.